

افسوس کرتے ہوئے دوسرے لڑکے کو کنار پر لیتے چلے تو دیکھا کہ بھڑیا اسکو منہ میں الیے لئے جا رہا ہے۔

حضرت یونس علیہ السلام کسی دوسرے مقام پر چلے جانے کا فیصلہ کر چکے تھے۔ اسلئے آگے بڑھ کر ایک کشتی میں سوار ہوئے۔ بیچ دریا میں پہنچ کر کشتی بھنور میں پھنس گئی۔ لوگوں نے کہا! اِس کشتی میں کسی کا غلام ہے جو اپنے مالک سے بھاگا ہے اور وہ جب تک اس میں رہے گا کشتی بھنور میں پھنسے گی۔ اِسے پاپا کہہ کر قرعہ اندازی کیجئے اور اس کا نام نکالے اسکو غلام سمجھا جائے اور دریا میں اُل ڈال جائے۔ سینئر حضرت یونس علیہ السلام اُٹھے اور کہا کہ میں ہی وہ گنہگار بندہ ہوں جو کوریا میں ڈال دیا گیا ہے۔ سب نے کہا آپ ریش صفت میں ہم آپ کی طرف بدگمانی نہیں کر سکتے۔ بہر حال قرعہ اندازی ہونی اور اِسکو تیرا نہیں بلکہ تیرے مرتبہ مگر دفعہ آپ ہی کا نام برآمد ہوا۔ لوگوں نے آپ کو دریا میں ڈال دیا اور ایک مچھلی فوراً نکل گئی۔

قرآن تعالیٰ قَالَتْ قَطَطُ الْحُوتِ وَ هُوَ مَلِيَمٌ اسکو مچھلی نکل گئی اور وہ ملامت میں پڑے ہوئے تھے۔

مچھلی کا نیک بطور قید خانہ کے تھا اس لئے آپ کو کوئی اور نقصان نہیں پہنچ سکتا تھا۔ اس حالت میں بھی یاد الہی کا وہی عالم تھا ارشاد باری تعالیٰ ہے فَلَوْ كَا اِنَّهٗ كَانَ مِنَ الْمُسْتَجِيْبِيْنَ لَلْبَيْتِ فِى بَطْنِهٖ اِلَى يَوْمِ يُبْعَثُوْنَ ۝ اگر وہ تسبیح پڑھنے والے نہ ہوتے تو مچھلی کے پیٹ میں قیامت تک پڑے رہتے۔

اس بات کا اللہ تعالیٰ کو علم ہے کہ حضرت یونس علیہ السلام حضرت یونس کی یہ کہتے ہیں کہ قید رہنے کے باوجود کبھی مچھلی کے پیٹ میں سے نکل گئے۔

حضرت یونس علیہ السلام کی دعا اور قید رہائی

کہ ہم سے قصور ہوا ہے اور ہم عتاب الہی میں مبتلا ہیں اسلئے اسی قید تنہائی کے اندر سے اللہ تعالیٰ کی طرف متوجہ ہوا اور دعا فرمائی فَنَادَى فِى الظُّلُمٰتِ اَنْ لَّا اِلٰهَ اِلَّا اَنْتَ سُبْحٰنَكَ اِنِّىْ كُنْتُ مِنَ الظّٰلِمِيْنَ ۝ اسی تاریکی میں تیرے سوا کوئی معبود نہیں۔ تو پاک ہو اور بیشک میں کفریوں میں سے ہوں مطلب یہ تھا کہ اے خدا میں قصور ہوا ہوں میرا قصور معاف فرما!

اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعا قبول فرمائی اور مچھلی نے دریا کے کنارے کر اُگل دیا۔ چونکہ جسم بالکل گل گیا تھا اور آپ بہت کمزور ہو گئے تھے اسلئے کہ وہ کی بہل نے اُن پر پایا کیا تاکہ مکھیاں نہ تائیں، جنگل سے اگر بہل نے

دودہ پانا نذر و غ کیا یہاں تک کہ آپ میں قوت آگئی اور پہلے چنگے ہوئے۔

قوم یونس | ادھر یہ سب کچھ ہو رہا تھا اور ادھر حضرت یونس علیہ السلام کی قوم عذاب الہی سے نجات پا کر آیا
کو تلاش کر رہی تھی واقعہ یہ ہوا کہ عذاب کے آثار نمونہ وار ہوتے ہی قوم نے صدق دل توبہ کی باتوں کو اپنے ہاتھ سے
توڑ ڈالا، لہو و لعیب کے سامان کو دریا برد کر دیا۔ توبہ کا دروازہ کھلا ہوا تھا، اللہ تعالیٰ اپنے بندوں پر
زیادہ مہربان ہے وہ خواہ مخواہ ہلاک کیوں کرنے لگا تھا پھیلے سارے گناہ معاف فرما دیے جیسا کہ ارشادِ
تعالیٰ اَفَلَا كَانَتْ قَوْمِي اٰمَنَتْ فَنَقَعَهَا اِيْمَانُنَا اَلَا قَوْمِ يٰوَيْسُ اَفَلَمَّا اٰمَنُوْا
كَتَبْنَا عَنْهُمْ غٰذٰبَ اَبِ الْحٰزِمِي فِي الْحَيٰوةِ الدُّنْيَا وَ مَتَّعْنَا قَلِيْلًا اِلٰى حَيٰثٍ
چنانچہ کوئی سستی ایمان نہ لائی کہ ایمان لانا اس کو نافع ہوتا ہاں مگر یونس کی قوم جب وہ ایمان لے
آئے تو ہم نے رسوائی کے عذاب کو ذموی زندگی میں ان پر سے ٹال دیا اور انکو ایک خاص وقت تک عیش و فراخ
مطلب یہ ہے کہ دنیا میں عذاب دیکھ کر نفسین لانا کسی کو کام نہیں آیا مگر قوم یونس کو۔ کیونکہ یہ عذاب
اس لئے نازل ہو رہا تھا کہ حضرت یونس علیہ السلام نے اس کے طلب کرنے میں جلدی کی تھی معلوم ہوتا ہے
کہ تبلیغ رسالت میں ایسی اور عیب کرنا چاہئے تھا۔

حضرت یونس علیہ السلام کی خفگی کا باعث بظاہر دو سبب تھا ایک تو قوم کا ناشنوا ہونا دوسرے
اللہ تعالیٰ کی طرف سے عذاب کا وعدہ ہونا اور پھٹل جانا۔ یہ تقاضائے بشریت تھا مگر اللہ تعالیٰ کو
اتنی بات بھی پسند نہ تھی کہ بندہ خاص اس کی مرضی کے بغیر کچھ بھی کرے۔

عبید کا دعوے کرنے والے اور حق کی تعلیم و تبلیغ کا دم بھرنے والوں کے لئے حضرت
یونس علیہ السلام کے اس مختصر قصے میں بڑے بڑے فائدے کی باتیں ہیں مگر شرط یہ ہے کہ اس کو قصے
کے رنگ میں نہ پڑھا جائے۔ بلکہ لفظ آبدرد حدیث دیگران کی مصداق سمجھا جائے۔